
 

 

Posudek vedoucího diplomové práce 

Markéta Gajdošíková: Hodnotové orientace osob migrujících do Prahy z historicko-

sociologického hlediska. Fakulta humanitních studií Univerzity Karlovy, Praha 2021, 90 str. + 

Přílohy.  

      

     Předložená diplomová práce Markéty Gajdošíkové  představuje  zajímavý příspěvek ke 

studiu hodnotových orientací osob migrujících do Prahy hlavně za prací.  Teoretická část 

práce se mimo jiné opírá o literaturu vymezující hodnotové orientace či preference například 

ve smyslu pojednání Garyho Beckera. Výzkumná část pojednání pak předkládá data 

z vlastního terénního šetření, které sledovalo mimo jiné jedincovy motivace a životní 

zkušenosti.  

     Cílem práce bylo zjistit identifikaci s novým prostředím, schopnost bezproblémově se 

začlenit a vytvořit si sociální zázemí.  Do hry vstupují i stereotypní představy a názory, že 

samotný nový život v Praze přináší jen lepší podmínky k životu. Dalším aspektem je motivace 

respondentek a respondentů k migraci do Prahy, například hledání zaměstnání v důsledku 

nevyhovujících podmínek v místě původního bydliště. Obecně řečeno jde o migraci 

z venkova do velkoměsta.  

     Celkově lze konstatovat, že Markéta Gajdošíková  ve své poměrně obsáhlé diplomové 

práci osvědčila schopnost získat relevantní údaje ke zvolené problematice především 

důkladným studiem odborné literatury a dat z vlastního výzkumu.  Prokázala, že je schopna 

na určité úrovni teoreticky pracovat v příslušné oblasti studia a že umí získané poznatky 

interpretovat. Předložená práce je přijatelně provedena jak po stránce metodologické a 

teoretické, tak i praktické. Stylisticky je text  dobře zvládnut,  je z něho patrné zaujetí pro 

zvolený předmět studia.  

 

Závěr: Protože diplomantka  podala přijatelný badatelský výkon, práci považuji jako  vhodný 

podklad pro obhajobu. Přikláním se k hodnocení známkou  v e l m i  d o b ř e .  Avšak 

výsledná klasifikace bude záviset na průběhu obhajoby.     

V Praze dne 8.8. 2021                     

                                                                               Doc. PhDr. Bohuslav Šalanda, CSc. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 


